

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Столы от яств ломились...

В рамках шестого регионального фестиваля кулинарного искусства «Орловское гостеприимство» в городе Мценске прошел зональный фестиваль кулинарного мастерства-2008.

...Профессиональный агротехнический лицей №18 гостеприимно распахнул двери для участников конкурса. Шесть команд — из города Мценска, Мценского и Болховского районов — постарались удивить присутствовавших изысканными яствами, сервировкой стола и профессионализмом. На состязание были приглашены повара, кондитеры и официанты. Для каждой номинации была разработана обязательная программа, которая, однако, предоставляла прекрасные возможности для раскрытия творческого потенциала участников.

Еще только осваивающие азы кулинарии студенты профессиональных учебных заведений и уже настоящие мастера — работники предприятий общественного питания — представили на суд компетентного жюри блюда из птицы, рыбы, овощей, десерты и торты, всевозможные пирожные, изделия из дрожжевого теста. Официанты поразили не только изящной сервировкой столов (согласно выбранной тематике), но и ловкостью: за считанные ми-

нуты надо было декоративно свернуть как можно большее число салфеток — и они столько «наворотили»!

Определить лучших оказалось задачей не из легких, поскольку все команды были по-русски широкой душой и хлебосольны и показали настоящее орловское гостеприимство. Но все же победители названы: Т.М. Ефремова — в номинации «Лучший повар» и А.П. Семькина — «Лучший официант», представляющие Мценский район, и член команды города Мценска Н.Н. Мосина, набравшая наибольшее число баллов в номинации «Лучший кондитер». Именно им и предстоит теперь блеснуть мастерством уже на областном фестивале кулинарного искусства.

Елена КУЛЬПИНА.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### Прирастает «голубая жила»

Более 120 семей Мценского района смогли этой осенью счастливо сказать: «Теперь и у нас есть газ». Жителям деревень Малое Думчино Подмокринского сельского поселения, Корольёвка Черемощенского, Железница Воинского сельских поселений теперь не надо заботиться о дровах и угле — они наконец-то смогли в полной мере ощутить, какие блага несет уже ставшее привычным слово «газификация».

Голубое топливо пришло в эти населенные пункты в рамках реализации федеральной целевой программы социального развития села. Чтобы обеспечить подачу газа до наступления холодов, на прокладке газопроводов высокого и низкого давления, строительстве развод-

щих сетей и газораспределительных устройств трудилось несколько подразделений. Более половины общего объема работ качественно и быстро выполнили специалисты ООО «ОС-Сервис» и ООО «Газводстройкомплект».

Газификация продолжается. Так,

уже поданы заявки на участие в федеральной программе в будущем году, подготовлена проектно-сметная документация. Планируется, что еще 360 домовладений в населенных пунктах Знаменское (Высокинское сельское поселение), Богданчики и Новосёлки (Чахинское сельское поселение), Гуцинский и Сомово (Спаско-Лутовиновское сельское поселение), Счастливая и Сторожево (Аникановское сельское поселение) будут обеспечены природным газом. Общая протяженность «голубой жилы» района прирастет еще почти 40 километрами.

Елена КУЛЬПИНА.

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### А много ль коровы дают молока?

В зимнее время животноводы района прилагают все усилия к тому, чтобы продуктивность дойного стада была на уровне.

По информации райсельхозуправления, сегодня самой высокой молочной продуктивности от буренок добиваются труженики ТНВ «Миуринское» — благодаря качественному и сбалансированному кормлению, племенной работе. В настоящее время более трети коров уже отелились. От каждой первотелки в среднем в день надаивают по 17,5 килограмма молока. Значительно увеличи-

лась молочная продуктивность коров в ООО «Русь» и «Золотой Орел».

Существенные положительные изменения происходят в ООО «Урицкий агрокомплекс» (бывшее ООО «Озерово»). Реконструкция молочного комплекса практически завершена. Дойное стадо (70 коров) недавно пополнилось 120 буренками. В будущем году количество коров планируется довести до 350.

Соб. инф.

## МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

### Удачный опыт

В нынешнем году в ООО «Дубовицкое» впервые выращивали кукурузу на зерно.

Но, несмотря на первый опыт, урожайность составила 90 центнеров с гектара. Вся кукуруза была убрана двумя зерновыми комбайнами со специальными жатками, необходимыми для обмола та этой культуры. Данную работу успешно выполнили механизаторы Игорь Стрельцов и Игорь Бочков.

После обмола кукуруза была доставлена на семзавод, и только после тщательной просушки семена засыпали в склады. Сушилка ни разу не подвела, несмотря на то, что работала круглосуточно. В хозяйстве не намерены отказываться от возделывания кукурузы и в следующем году.

В настоящее время на семзаводе ведут подборку семян яровых культур. Первым проходит очистку ячмень сорта «вакула». В хозяйстве уверены, что к весенним полевым работам весь семенной фонд будет подготовлен полностью.

В. ИВАНОВ.

### Самая частушечная бабушка

В гимназии Малоархангельска прошёл праздник «День бабушек».

Специально к этому празднику дети писали сочинения на тему «Познакомьтесь с моей бабушкой», где рассказывали о том, какие у них хорошие бабушки и что они умеют делать. На празднике внуки читали стихи, пели песни, танцевали и, конечно, говорили теплые слова в адрес своих бабушек. А бабушки в свою очередь принимали активное участие в конкурсах «Самая мудрая бабушка», «Самая ловкая бабушка», «Самая частушечная бабушка». Все ушли с праздника довольные и счастливые.

Соб. инф.

## КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

### Права инвалидов восстановлены

В прокуратуру района поступило несколько обращений инвалидов по факту взымания с них с апреля этого года 100%-ной платы (вместо 50%-ной) за техническое обслуживание приватизированных квартир.

По указанным основаниям прокуратурой района в суд было направлено заявление в порядке ст. 45 ГПК РФ к ООО «Коммунарсервис» о признании незаконным действий по неначислению льгот инвалидам на оплату жилья.

В итоге Колпнянским районным судом заявление прокурора было удовлетворено полностью. Суд признал незаконными действия ООО «Коммунарсервис» и обязал производить начисление платы за коммунальные услуги указанным льготникам с учетом 50%-ной скидки.

Кроме этого ООО «Коммунарсервис» положено произвести перерасчет суммы платы за жилье помеще-

ния с учетом 50%-ной скидки начиная с апреля. Судом кассационной инстанции это решение оставлено без изменений.

Н. КОЗЛОВ,  
Прокурор района.

### По святым местам

Группа педагогов Колпнянской вечерней школы совершила паломническую поездку в знаменитую Козельскую Введенскую Оптину пустынь, которую заслуженно называют жемчужиной православных монастырей России. Колпнянские педагоги были восхищены величием храмов, прекрасными церковными песнопениями.

По словам колпнянских учителей, после посещения святых мест совсем по-другому воспринимается призыв преподобного Амвросия Оптинского: «Жить — не тужить, никого не осуждать, никому не досаждать, и всем — мое почтение».

Н. ВАСИЛЬЕВА.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Все на лёд!

В скором времени у жителей поселка Знаменка будет свой хоккейный корт, который разместится на территории Знаменской школы. Средства на оборудование корта были выделены депутатом областного Совета Е.Н. Кирихиной и главой района В.Н. Логвиновым.

Сейчас завершается его установка на покрытой асфальтом площадке; хоккейная коробка уже практически готова к заливке льда. Одновременно ведется и монтаж электроосвещения корта.

### Дышите свободно и будьте здоровы

В Доме культуры «Олимп» поселка Знаменка прошло заседание «круглого стола», посвященное вопросам здоровья.

На заседании были подняты такие важные вопросы, как профилактика заболеваний органов дыхания, проблемы хронических заболеваний легких. В мероприятии

приняли активное участие не только медики, но и работники культуры. Сотрудниками Знаменской библиотеки была подготовлена книжная выставка «Дышите свободно и будьте здоровы».

### Проявить сострадание

В рамках Всероссийской декады инвалидов работники центра социального обслуживания населения провели мероприятия по поддержке больных ветеранов, проживающих в отдаленных селах области.

Участковые врачи вместе с социальными работниками навестили жителей сельских поселений Фандеево, Паюсово, Голохавостово и других. Некоторые больные впервые за многие годы были всесторонне обследованы, нуждающимся оказали необходимую медицинскую помощь.

Управлением соцзащиты при помощи хозяйственных руководителей и спонсоров были приобретены подарки для детей-инвалидов. Ветеранам оказана адресная помощь.

Соб. инф.

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Пусть все невзгоды вас обходят стороной!

Недавно все мы отметили добрый, нежный, светлый праздник — День матери. В районе стало хорошей традицией чествовать матерей — хранительниц семейного очага. Издавна женщина-мать была символом добра и заботы, любви и милосердия, символом самой жизни.

Мероприятия, посвященные этому замечательному празднику, прошли в домах культуры, библиотеках, школах, учреждениях дополнительного образования, социальной защиты населения района. Так, в Доме детского творчества мам и бабушек тепло приветствовала его директор Е.Д. Терещенко, для них — праздничная концертная программа, подготовленная воспитанниками Дома детского творчества совместно с педагогами.

«Мамин голос... Он живёт в тебе, такой знакомый и родной, его ни с чем не спутаешь. Даже когда станешь взрослым, всегда будешь слышать мамин голос, ощущать её руки, видеть её глаза. Ты ещё не умеешь говорить, а мама понимала тебя без слов, знала, чего ты хочешь. Мама научила тебя говорить, ходить, прочитала тебе первую книжку — она всегда была рядом. И всё, что ты видел, всё, что тебя окружало, начиналось с неё», — такими словами ребята открыли своё праздничное представление, каждый номер которого был посвящен самым любимым и родным людям — мамам.

В их честь звучали стихи и песни, исполнялись весёлые танцы.

От души продолжительными аплодисментами благодарили своих детей мамы и бабушки за подаренные минуты прекрасного настроения.

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### Учиться никогда не поздно

Для снятия социальной напряжённости на рынке труда центром занятости и администрациями сельских поселений были организованы общественные работы, в которых самое активное участие приняли 123 безработных.

По линии временного трудоустройства выпускников заключено два договора (один — с военным комиссариатом Сосковского и Шаблыкинского районов, другой — с администрацией Сосковского сельского поселения), сумма материальной поддержки по ним составила 5500 рублей.

Не остаются без внимания и подростки в возрасте от 14 до 18 лет (речь в данном случае идет о временном трудоустройстве). Таких договоров в уходе-



Мамин голос... Он живёт в тебе, такой знакомый и родной, его ни с чем не спутаешь. Даже когда станешь взрослым, всегда будешь слышать мамин голос, ощущать её руки, видеть её глаза. Ты ещё не умеешь говорить, а мама понимала тебя без слов, знала, чего ты хочешь. Мама научила тебя говорить, ходить, прочитала тебе первую книжку — она всегда была рядом. И всё, что ты видел, всё, что тебя окружало, начиналось с неё», — такими словами ребята открыли своё праздничное представление, каждый номер которого был посвящен самым любимым и родным людям — мамам.

дальнейшего роста безработицы. Работодатели обязаны соблюдать нормы трудового права, а также иные нормативно-правовые акты, направленные на обеспечение социальных гарантий работников, увольняемых по сокращению штата.

Работники центра окажут гражданам самое активное содействие в поиске работы, проведут необходимые консультации по определению приемлемых вакансий. При этом особое внимание будет уделено трудоустройству молодежи. В настоящее время по направлению центра обучаются 18 человек, в основном это будущие газозлектросварщики и водители, представители строительных специальностей, секретари-референты и визажисты.

В. САЗОНОВ.

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### Семеро по лавкам...

На 1 декабря 2008 года в районе зарегистрированы 93 многодетных семьи.

Отделом общего образования, центральной районной библиотекой, главами сельских и городского поселений, комиссией по делам несовершеннолетних с семьями постоянно ведется работа. Прежде всего это строгий учет многодетных семей, для чего создана компьютерная база данных. Социально-экономическими видами помощи в 2008 году охвачены 22 семьи. 15 многодетных семей получают ежемесячную помощь продуктами.

Более половины многодетных семей района имеет подсобные хозяйства. Им предоставляются субсидии по оплате жилищно-коммунальных услуг. Согласно закону каждая многодетная семья имеет

право на 30%-ную скидку при оплате коммунальных услуг и на бесплатное обеспечение твердым топливом.

На учете в отделе состоят восемь семей социального риска, в которых воспитываются 27 детей. Для профилактики безнадзорности, а также в целях общего оздоровления ежегодно проводится оздоровительная кампания. В лагерь, организованные на базе центра социального обслуживания населения, привлекаются дети из разных категорий семей. За 2008 год в лагере отдохнули восемь детей из шести семей, в загородных оздоровительных лагерях — девять детей.

Марьяна МИЩЕНКО.

## НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

### Системе дополнительного образования — 90 лет

Педагоги новосильского Дома детского творчества успешно развивают различные направления по воспитанию детей и подростков.

Здесь уделяется серьезное внимание интеллектуальному, творческому развитию будущего поколения. Создаются и реализуются качественно новые инициативы в образовательной сфере. В Доме творчества ведется работа по научно-техническому, спортивному, социально-педагогическому направлениям.

Новосильское учреждение системы дополнительного образования стало настоящей творческой мастерской для всего района. Под руководством педагогов дети учатся здесь шить и рисовать, занимаются аэробикой и танцами, ставят спектакли. Особое внимание уделяется мероприятиям по профилактике безнадзорности и преступности в подростковой среде.

Соб. инф.

## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### Сокровища человеческого духа

В гости в центральную районную библиотеку пришли учащиеся 8 «А» класса Хомутовской средней школы (классный руководитель — О.М. Карпова). Для них в этот раз сотрудники библиотеки подготовили библиотечно-библиографический урок на тему «Сокровища человеческого духа». На стенах были вывешены плакаты с изречениями, посвященными книге, оформлена выставка литературы «Книга — лучший друг».

За круглым столом в непринужденной обстановке проходило это мероприятие. Библиограф Л.В. Фролова начала его словами о значимости роли книги в воспитании человека: она встречает нас с раннего детства и сопровождает всю жизнь; книга заставляет нас постоянно совершенствоваться, чтобы мы могли стать настоящими людьми; книга — это духовное завещание одного поколения другому.

Ребята с удовольствием включились в игру под названием «Автор». Л.В. Фролова зачитывала строки из биографий известных писателей, русских классиков, а дети должны были угадать, о ком идет речь. Блеснули ребята интеллектом и в другом конкурсе — на знание пословиц. Активно отвечали на вопросы Л. Ходаева, И. Полковников, Н. Медведева, Н. Боровлева, Т. Карпова, К. Федорина.

Школьники заполнили анкеты, в которых высказали свое отношение к чтению, с удовольствием прослушали рассказ об истории Новодеревеньковской библиотеки.

В. ГОНЧАРОВА.

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### Первый лекарь на деревне

В деревне Озёрное вновь начал работать медицинский пункт.

Долгое время жителей этой деревни обслуживали всего три раза в неделю работники ближайшего фельдшерско-акушерского пункта. Но это не устраивало людей, и они неоднократно обращались к руководству районной больницы с просьбой выделить им медработника.

Сейчас этот большой вопрос решён. Теперь в озёрновском медпункте трудится Татьяна Геннадьевна Сорочкина, которая за короткое время успела завоевать уважение своих пациентов. Селяне её работой довольны.

### Книги и музыка

Администрация Ретинского поселения самое серьёзное внимание уделяет поддержке учреждений культуры.

Проведён косметический ремонт липовецкого и ретинского домов культуры. На эти цели было выделено 16 тысяч рублей. Кроме того, в липовецкий Дом культуры приобрели музыкальную аппаратуру на 14 тысяч рублей.

На обновление книжного фонда сельских библиотек выделено пять тысяч рублей. Направлялись средства и на ремонт Н.-Куначенской школы.

П. СЕМЁНОВ.

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### Проведены профилактические мероприятия

В начале декабря сотрудники Корсаковского РОВД провели на территории района комплекс профилактических и оперативно-розыскных мероприятий.

Как сообщил временно исполняющий обязанности начальника ОВД по Корсаковскому району В. Наумов, в общей сложности было проведено 18 проверок жилищных и частных домов. Помимо этого были проверены три десятка подвалов и чердаков, досмотрено 28 единиц транспорта, произведено 10 проверок станций техобслуживания.

В итоге десять граждан были привлечены к административной ответственности, возбуждено два уголовных дела, составлено 14 административных протоколов за несоблюдение правил дорожного движения.

### Юный боксёр привёз из Мценска «бронзу»

Воспитаник Корсаковской ДЮСШ Иван Михалев стал бронзовым призером турнира по боксу, проходившего в начале декабря во Мценске, посвященного памяти Героя Советского Союза А.А. Старых.

Иван участвовал в соревнованиях в возрастной группе мальчиков 1996 года рождения. Проведя два боя с до-

вольно серьёзными соперниками, Иван Михалев занял почетное третье место.

Соб. инф.